

# Семинский шахтер

№ 55 (15218)

Четверг,

21

марта

1991 года

\*

Газета основана  
1 октября 1990 г.

## ЗАБАСТОВКА: события, факты

По-прежнему стоят 9 шахт

Кузбасская делегация, в составе которой находится председатель горсовета Ю. П. Серков, встретилась с Президентом страны М. С. Горбачевым.

По самым первым свидетельствам, беседа носила доброжелательный и конструктивный характер. Правда, в ответ на требования бастующих Президент сразу заявил, что никакой отставки не будет. И говорить с горняками на эти темы он тоже не намерен. Впервые, предпочитает сам расхлебывать заваренную «кашу», а во-вторых, его отставка — в компетенции съезда.

На встрече Президент дал конкретные поручения. Кузбассу разрешено использовать 10 процентов производимой продукции и товаров для своих нужд. Область, видимо, признают зоной экологического бедствия со всеми вытекающими последствиями. Минуглепрому рекомендовано поднять «потолок» прогрессии шахтерского подоходного налога до тысячи рублей. Не будет, похоже, заниматься фонд зарплаты из-за общего выхолода дня.

С изложением позиции правительства в отношении забастовки поручено выступить по телевидению члену Совета Безопасности СССР В. В. Бакатину. А вот народный депутат СССР А. С. Цигельников, со своей стороны, собирается проинформировать Верховный Совет о масштабах стачки, чтобы парламент сделал выводы.

☆☆☆

За первые пять дней забастовки в городской бюджет не поступило по разным видам платежей почти полтора миллиона рублей.

Выдавать зарплату врачам, учителям, библиотекарям и работникам других муниципальных служб придется за счет других статей бюджета, то есть фактически в кредит. В месяц на эти цели требуется около двух миллионов рублей. По мнению финансистов, если к концу года не нарастить допущенные убытки, то в декабре бюджетные службы города могут остаться без зарплаты. Председатель горисполкома Л. Е. Астафьев опасается другого: «Под реальной угрозой — социальные программы города: строительство, озеленение, благоустройство».

☆☆☆

Как уже сообщалось, городской рабочий комитет не согласился с решением горисполкома о возобновлении с 18 марта

пасности СССР В. В. Бакатину. А вот народный депутат СССР А. С. Цигельников, со своей стороны, собирается проинформировать Верховный Совет о масштабах стачки, чтобы парламент сделал выводы.

— Забастовки жизни не остановили. Приходят люди и просят отоварить талоны на спиртное. Дела житейские: дни рождения, юбилеи, свадьбы, похороны. Это одна сторона дела.

Во-вторых, за каждый день простой винных отделов в казну не поступает порядка 198 тысяч рублей. Нет наличности в банке — нечем будет выдать зарплату.

Другой серьезный аргумент: мы не восполним потери ямы спиртного, не сумеем накопить его на базах. Дело в том, что заводы отгружают водку только в обмен на пустые бутылки. Не торгуем — нет тары. Пробовали просить у производителей в залог — не дают. Три порожних рейса сделали.

К тому же обострение криминальной обстановки не произошло. Число горняков, побывавших в вытрезвитель до нашего решения и после, — примерно одинаковое. Массовой пьянки в любом случае не получится. Талоны — серьезный ограничитель. Да и в неделью мы получаем всего-навсего два рефрижератора — около 36 тысяч бутылок.

И самое главное. Мы ведь не знаем, когда закончится стачка. Почему из-за шахтеров должны страдать все? Пусть горячие возвращаются. Но горожане должны иметь право отоваривать свои талоны на спиртное.

☆☆☆

В городе уже побывали представители двух предприятий, которые не получают наш уголь.

Делегация трудящихся Кемеровского коксохимзавода просила дать минимум угля для поддержания батарей. По их словам, гасить полностью коксовые батареи нельзя — придется строить новые. А это — время, деньги, которых нет. Как быть трудовому коллективу? Уголь нужной марки лежит на складах.

Представитель коллектива Усть-Каменогорской ТЭЦ сообщил, что их производство — на грани остановки из-за угля. 300-тысячный город может остаться без тепла.

☆☆☆

За шесть дней стачки объединение «Ленинск-уголь» потеряло почти 10 миллионов рублей. Не выдано на гора более 220 тысяч тонн топлива.

Подготовил  
В. ИВАНОВ.



Общий трудовой стаж у Татьяны Ивановны Швидкой, электросварщицы участка МДРЗО шахты имени Ярославского, 42 года. С большим уважением отзываются о ней руководство участка: специалист высокой квалификации, добросовестная труженица.

Татьяна Ивановна воспитала шестерых детей, она любила бабушка своих многочисленных внуков.

На снимке: Татьяна Ивановна Швидкая.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

**В МАРТЕ** несколько дней простояли два цеха завода «Кузбассэлемент». Не вовремя были поставлены комплектующие детали для батареек. Потеряно более миллиона рублей прибыли. Сейчас предприятие уже работает в заданном ритме. Но всех волнует вопрос: сумеем ли в ближайшее время исправить положение? И что надо сделать, чтобы хоть как-то компенсировать потерю?

Об этом и зашел разговор во время короткого перерыва в пятом цехе на линейке по выпуску «Планеты».

— Не бойтесь. Шахтеры наши вон уже сколько не работают, бастуют, и ничего, не считают убытки, — пошутил молодой парень, один из слесарей.

Однако шутка возымела довольно-таки неожиданную реакцию.

— Забастовщики! Здоровые лбы сидят сиднем целыми днями, ездят в столицу с пепелищами. Кормильцы-мужчины! Изголодались, замучились. Москва да заграница им продукты собирают. Бедняги... Женщины почему-то не бастуют, о политике не рассуждают, а вкалывают и здесь, и дома. Нам бастовать нельзя, — сердито, даже зло оборвала парня одна из сборщиц.

— Ой, да толку-то от вашего брата! Сравнились с мужчинами, да еще шахтерами! — пробовал отбиться неиздатливый шутник, но ему не дали закончить все враз зашумевшие работницы.

А я, ставшая невольной свидетельницей и участницей спора, потом попыталась представить себе такую картину.

В один из дней разом, вдруг, не выплыли к своим поточным линиям, привалкам, станкам, к детям все работники хлебозаводов, мясокомбината и молзавода, продавцы магазинов, воспитатели дошкольных учреждений. Не встали к плитам повара в столовых, официантки на раздаче. Не стану упоминать о женщинах своего завода и других предприятиях, выпускающих то-

ки, угольной отрасли из кризисной ситуации, улучшения социального положения. Однако конца радио, газеты, телевизор приносят новые известия о «стойкости» горняцких коллективов, призывают рабочих комитетов к предпринятию других отраслей о поддержке шахтеров и о том, что по-прежнему не отгружается уголь в различные регионы страны, я чувствую и

яртельных ребят. А сейчас стоит пока не по-весеннему винцкая стужа. До недавнего времени много возможностей у горожан вызывала то обстоятельство, что мы не могли выкупить сахар по талонам. Его нам не поставил по договором Днепропетровский сахарный завод. С другими продуктами худо-бедно пока обходимся. Но где уверены, что в один из ближайших дней на дверях промышленных магазинов не появятся таблички «Закрыто по случаю отсутствия товара»? А что? Помните, недавно в «Ленинском шахтере» появилась крохотная заметка — обращение собрания представителей нашего района о том, что селяне в ответ на отказ отгружать уголь прекратят поставки продуктов? Кстати, мы вами обеспечиваемся продуктами, как говорится, с колес.

Забастовщики выдвигают в числе других политических условий требование отставки Президента М. С. Горбачева. Б. Н. Ельцин публично благодарит шахтеров Кузбасса, других регионов за поддержку в борьбе против своего главного противника. Вот уж поистине: паны дерутся, а у холопов чубы трещат. Каждому ясно, что ни Горбачев, ни Ельцин добровольно не откажутся от своих постов, сколько мы бы ни бастовали. Да и в этом ли сейчас вопрос? Но никому из нас не ясно, что с нами-то, с нашими детьми и внуками будет завтра и в обозримом будущем. Всяк тянет одеяло на себя, но теплее от этого, к сожалению, никому не становится.

А. КОЛЧИНА.

Внештатный корреспондент.

## Одеяло — на себя?

вары народного потребления. И знаете, страшно стало даже мысленно вообразить последствия такой картины. Разумеется, такого никогда не случится. Не потому, что прекрасная половина рода человеческого у нас избалована условиями жизни и труда. Не потому, что у нее нет претензий и требований к руководителем. Просто в нас, женщин, генетически заложена забота о близким. Конкретная, длительная. Не можем мы позволить себе такой роскоши: оставить без хлеба, тепла, обеда своих детей, близких, своих сограждан.

Я, конечно, понимаю, что надо искать пути и методы вывода экономик-

и, свою вину. Вину и боль за то, что на грани остановки металлургические комбинаты, напрямую связанные с поставками коксующегося угля из Кузбасса. Вину перед женщинами, чьи мужья трудятся на Орско-Халиловском комбинате, перед ребятишками, которые мерзнут в детских садах и яслях. Вспоминается лето 1989 года. Тогда ощущение такой вины не было. Видимо, потому, что на дворе стоял жаркий июль. Но потом, на исходе первой недели забастовки, проходя в типографию через сквер Ломоносова, где сидели бастующие шахтеры, стала испытывать какое-то чувство неловкости. За молодых, сильных, здоровых безде-

Возвращаясь к напечатанному

## А СУДЬИ КТО?

Вот Е. Лепешкин собрался судить одним разом ни много ни мало — 16,5 миллиона человек, партию коммунистов. Немногочт? И за что?

А за то, что в 17-м году наши отцы и деды избрали новый общественный строй, не спросив нас? Так они и не могли спросить — нас еще не было.

За то, что мы под руководством партии стали мировой индустриальной державой?

За то, что мы, под руководством партии, спасли мир от фашизма?

За то, что партия объявила перестройку, гласность, демократию, и сама добровольно начала демократические перемены в самой партии, признав ошибки прошлого?

Е. Лепешкин назвал самую активную часть нашего общества «овцы».

Как все это дико, невежественно выглядит с его стороны.

Ссылка на 68-е место по жизненному уровню несостоятельна. Да ведь мы к 1945 году потеряли все, что у нас было, начали жить, можно сказать, с нуля. Плюс к этому военные расходы пожирали весь прирост национального дохода — это нужно было.

Да, кое-кто судить надо. А именно тех, кто вступил в КПСС только для того, чтобы получить учёные степени, места постепене, а то и просто — вне очереди — звёздочку. И когда это все отменили, то они сразу покинули КПСС.

Это люди безыдейные. Такие, предав единодушно, могут предать и дважды. В. ТЕРЕХИН.

Ветеран войны и труда, беспартийный.

## Добрые строки

## „Очень трудно материю быть“

В школе № 37 прошел большой праздник «Очень трудно материю быть». Его подготовили и провели учебно-воспитательный центр литературы и искусства совместно с клубом «Возьми поэта в собеседники». На этот праздник были приглашены мамы, бабушки учащихся школы.

Ребята 10а класса — Л. Прокоса, С. Дремина, Л. Поздняк, Я. Каспер, Л. Кечина, Н. Ракова — вели разговор о самом обыденном и самом вечном: о любви к матери, ведь она заложена в каждом из нас физиологически, самой природой.

Задача этого праздника была не только в том, чтобы поздравить всех женщин с праздником, но и в том, чтобы задуматься, как научиться понимать самых близких нам людей. Ведь так часто наши дети не знают о матери главного, не знают самого существенного о материнстве как явления.

Ребята читали стихи, пели песни, инсценировали литературные произведения. Не остались в стороне и некоторые мамы, принявшие участие в литературно-музыкальной композиции. До глубины души тронуло выступление заведующей детскими домом Л. П. Машевской, которая рассказала, откуда у нас сотни установленных, одиноких мальчиков.

Гостем был на празднике Виктор Хомяков — христианин-евангелист.

Т. БЕРДНИКОВА,  
Н. ПОЗДНЯК,  
Е. РАКОВА и другие родители.

РЫНКУ нет альтернативы! В рынке и только в рынке наше спасение! — это часто звучит сегодня по ТВ, со страниц печати, на собраниях и в разговорах. Этот самый рынок, точнее, рыночные отношения, как говорится, стоит у порога и стучится в нашу дверь. Стучится не только в фабрично-заводские, шахтовые и другие двери, но и в двери школьного образования.

Рынок и образование. Совместимы ли эти вещи? «Вполне!», — решили в Хабаровске и перевели две школы на рыночные отношения с учениками и родителями. Если хочешь, чтобы твоё дитя училось в школе, оплачивай место за партой двенадцатью рублями в год. Опоздал школьник на урок — плати пять рублей штрафа. Получил двойку на экзамене — раскошелывайся на двести р!. Если захочет исправить плохую отметку, будь добр, уплати по соответственному тарифу. Получил дополнительную консультацию вне учебного времени, пожалуйста, уплати по таксе. Ну, а если появился в школе с запалом спиртного, немедленно действуют штрафные санкции. Обо всем этом сообщила «Учителская газета» № 6 за февраль этого года.

Повысят ли эти школьно-рыночные отношения желание ребят учиться, учиться и учиться, поднимут ли их знания на большую высоту, стимулируют ли повышение дисциплины — весьма проблематично. Но будем оптимистами. Подождем, время покажет.

В этой однобокости недостаток новаций. Следовало бы эту «реформу» школьного образования сделать двусторонней, то бишь, обеюдной, — рынок так рынок! Например, приподнял учитель на урок — плати каждому в классе по 50 копеек (мало, но ведь учеников

стие в уборке, выплачивать по 50 коп., а ученики выплачивают своему руководителю за квалифицированное руководство по 30 коп. А если пошли прибирать в школьном дворе или местности «свой» участок городской улицы, то следует выплачивать каждому учащемуся по два рубля, а учительнице — руководительнице за «ценные указания» подметальщики, в свою очередь, выплачивают по пятьдесят копеек. Ну, а если всей школой дружно выехали на колхозное поле, к примеру, на картошку, то тут должен быть особый рыночный расчет — тройственный.

Пожалуй, только такие полные, а не односторонние, школьно-рыночные отношения и способны преодолеть наше зашедшее в тупик образование подрастающего поколения, поднимет на недосягаемую высоту дисциплину и знания учащихся, сформирует из них гармонично развитые личности.

И, наконец, не следует ли в нашем городе подхватить почин хабаровцев и перевести одну-две школы на представленные школьно-рыночные отношения?

П. РЯЗАНОВ.

**ЖИТЕЛИ** Красногорского поселка, рабочие, ЖИТР и служащие шахты «Кузнецкая» обратились с жалобой на то, что в магазин № 6 ТПО промтоваров «Ленинскоголь» завезли много товаров, но населению не продают: решили увезти на ярмарку... в г. Польсаево.

Заведующая магазином № 6 Н. Н. Эктова познакомила меня с сопроводительными фактами на промышленные товары на сумму более шести тысяч рублей. Здесь и детские пальто, и куртки для школьников, в большом количестве сорочки и брюки мужские, юбки женские, одеяла... «Завтра, 16 февраля, — говорила Эктова, — все эти товары увезем на ярмарку в г. Польсаево. В магазине продать не имеем права: на сопроводительных документах запись: «Для ярмарки на 16 февраля 1991 г.».

Так и сделали. На следующий день все товары вывезли и продали. Видели бы вы, как прошла ярмарка-показуха! Столпотворение у прилавков возле «Зари». Все расхватили мигом, за считанные секунды.

Пытались предотвратить вывоз товаров на ярмарку, — говорит В. Д. Печеркина, председатель Красногорского исполнкома, — обращалась в Польсаевский городской Совет, но безрезультатно. Дирекция ТПО промтоваров «Ленинскоголь», видимо, не считается с мнением нашего посовета.

К тому же ярмарку (выездную торговлю) можно было бы организовать, если уж товары были завезены, на территории наших поселков (а их у нас три).

разным отходить от сложившихся традиций, связанных с культурной жизнью города».

Давая оценку действиям дирекции ТПО, заведующая отделом торговли Ленинск-Кузнецкого горисполкома Т. Н. Юрьевская ответила коротко: «Вопрос проведения ярмарки в г. Польсаеве и ассортимент товаров для продажи не согласовывался»...

А хранителем бирюкратической традиции оказалось не только ТПО промтоваров «Ленинскоголь», но и его родной концерн по торговому обслуживанию работников угольной промышленности «Кузбассугольторгобслуживание». На наш запрос вместо признания допущенной ошибки заместитель генерального директора концерна М. И. Трусов пишет: «В связи с тем, что от покупателей поступают благодарности и просбы о проведении ярмарок, считаем целесообразным их дальнейшее проведение».

Словом, отписался... А что касается ярмарки-показухи, в результате которой жители отдаленных рабочих поселков города лишились возможности купить необходимые вещи, то вряд ли кто благодарен за нее. Ярмарки, повторю, не было, было столпотворение. Так зачем нужна эта бирюкратическая традиция?

**И. КУЗНЕЦОВ.**  
Народный депутат областного Совета, горный мастер шахты «Кузнецкая».

НА КОНТРОЛЕ —  
ПИСЬМА  
ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатель П. В. Сидцов, проживающий по улице Сурикова, 12, спрашивает о том, почему повысились платы за услуги парикмахерской.

Отвечает начальник парикмахерского цеха Г. М. УСОЛЬЦЕВА. В соответствии с основными направлениями стабилизации народного хозяйства и перехода к социальной рыночной экономике, в целях обеспечения жизнедеятельности предприятий и в связи с промышленной реформой оптовых цен и тарифов в промышленности и в других отраслях народного хозяйства, повышением тарифа взносов на социальное страхование, дальнейшего развития службы сервиса, исполнком областного Совета народных депутатов разрешил с первого января 1991 года предприятиям, оказывающим бытовые услуги, при расчетах с предприятиями, организациями и учреждениями применять договорные цены с уровнем рентабельности предприятий на все виды выполненных услуг.

С первого января 1991 года не применяются ранее действующие цены на бытовые услуги, оказываемые населению, предприятиям, организациям.

Парикмахеры № 5 с 1988 года работают на фиксированной выручке. Клиентам никакие выплаты не выдаются, расчет производят сами мастера. Парикмахеры работают строго по прейскуранту, который имеется в каждой парикмахерской.

С 15 февраля 1991 года стоимость услуг увеличивается на сумму налога в пять процентов на основании Указа Президента СССР от 29 декабря 1990 года «Введение налога с продажи в размере пяти процентов от реализации, выполненных работ и платных услуг».

**ЛЕНИНГРАД.** Недавно в исполнкоме Ленсовета зарегистрирован Дом мира и милосердия. Он создан группой энтузиастов во главе с педагогом В. И. Шилевой с целью помочь людям, потерявшим жилье, прописку, не имеющим средств к существованию.

Задача создателей дома — не только накормить людей, но и предоставить возможность каждому трудиться.

На снимке: сумки, жилеты из кожи шьет Ангелина П.

Фото И. КУРТОВА. (Фотохроника ТАСС).



## РЫНОК ТАК РЫНОК

НУ И НУ!

Хотя следует сказать, что мне эти новации по выводу школьного образования из кризиса представляются не очень обоснованными. Они не принесут особого эффекта, кроме, разумеется, пополнения школьной кассы, потому что эти школьно-рыночные отношения слишком односторонни, однобоки. Они направлены, так сказать, на исправление «воспитание» учащихся и на контроль, жесткий контроль за их учебой и поведением со стороны родителей, несущих экономическое бремя.

много!). Провел педагог неподготовленный урок, будь ласков, выложи каждого ученику по рубль в копейку. Пришел на урок несоприятно одетым или неподбрившимся — плати по тридцати копеек. Ну а если, не дай бог, от учителя (учительницы) повеяло винным духом, придется выплатить всем попартию по, к примеру, полтора рубля.

Для полной же гармонии школьно-рыночных отношений следует ввести тарифы за уборку учащимися классов и школы. Так, каждому, принявшему уча-



## Служба 01

**СПИЧКИ БЕЗ ПРИСМОТРА**

Всегда трудно говорить о гибели детей на пожарах. Но страшная статистика настойчиво повелевает не только говорить, но и кричать об этом, чтобы дошло до слуха каждого и в крупных городах, и в самых глухих уголках нашего края.

Судите сами: в истекшем году из-за шалости и игр детей с огнем в области возникло без малого 600 пожаров, ущерб составил 541 тысяча рублей. Огонь унес жизнь 36 детей. Это на 17 больше, чем в 1989 году. За два последних года в Ленинске - Кузнецком на пожарах погибло трое детей.

Трагический перечень и сейчас пополняют суточные сводки о пожарах. Уже сегодня у нас в области погибли шесть детей — страшная цена халатности и беспечности, вопиющего разгульства взрослых.

Дети есть дети. И только ли они виноваты в том, что случается не по правилам? Игра — их естественная потребность. Но в игре с огнем они расплачиваются собственной жизнью и мучительными окнами за беспечную и преступную халатность взрослых. Вспомните, как нередко мы разрешаем ребенку зажечь спичку или зажигалку, потом погасить их пламя, как равнодушно проходим мимо мальшней, разводящих костры. Так взрослые развивают у детей нездоровий интерес к огню.

Новокузнецчанка О. Тягунова отлучилась всего на «минутку» в соседний магазин. В квартире на пятом этаже остались трое сыновей, старшему три года. Спички оказались на самом видном месте. Крики испуганных детей услышали соседи, вызвали пожарных. Их приезд предотвратил трагедию. Несчастье пронеслось мимо, опалив квартиру, но будет ли оно уроком для других?

Халатность взрослых, не спрятавших спички подальше от детских глаз, принесла непоправимое горе в семью жительницы поселка Нижняя Суэтогород Березовского Бодягиной. Оставив дома детей, запертых на замок, она ушла к соседке, забыв спрятать коробку спичек подальше. Когда взрослые увидели пожар, было уже поздно. Огонь унес жизни трех детей — от трех месяцев до двух лет, сгорел трехквартирный деревянный дом. Сама мать и четырехлетний Алеша — виновник бедствия со спичками — попали в тяжелое состояние в ожоговый центр.

Большое горе вошло и в семьи Н. С. Цыбиной (г. Маритакс), — В. Т. Хайдаровой (г. Анжеро-Судженск), Т. А. Ольховой (г. Прокопьевск). В этих семьях погибло по трое детей, возраст старших — без малого пять лет. И в первом случае, и во втором, и в третьем детям были оставлены без присмотра в запертых квартирах, спички лежали

**А. ВАСИЛЕНКО.**

Начальник отделения

УПО УВД Кемеровского

облисполкома.

**ТЕАТР****ТЕАТР  
ОПЕРЕТЫ  
КУЗВАССА**

В помещении Дворца культуры имени Ярославского

**«ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ»**

22 марта

А. Сладавекина

**«ЗОЛУШКА»**

Музыкальная сказка для детей в двух действиях, трех картинах.

Начало в 11 и 14 часов.

Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2 (10, 14, 16, 20). ПЛАМЯ (11.30, 17.30, 21.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
ПРИНЦЕССА И ЛЮДОЕД (14). БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДНОЧЕСТВО (12, 21.30). НЕПОСЛУШНАЯ МАМА (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»  
ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КО-ОПЕРАЦИЯ» (18, 20).

Центральный ДК  
ШАШНИ СТАРОГО КОЗЛА, ИЛИ ЛЮБОВЬ НЕМОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА (15, 17, 19).

ДК им. Ярославского  
ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (16, 19).

ДК «Горкоммонтажник»  
СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН (2 фильма) (17.30, 20).

ДК имени Ленина  
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (18, 20).

Клуб «Домостроитель»  
РОМАН С КАМНЕМ (15, 17, 19).

Видеозал кинотеатра  
«Победа»

УТЕНОК ДОНАЛЬД (10, 13). ПОТЕРЯННЫЕ РЕБЯТА (11, 14). МАЛЕЙКИЙ МАГАЗИН УЖАСОВ (15.30). ПОЛИЦЕЙСКИЙ - БАНДИТ (2 фильма) (17).

Видеозал ДК имени Ярославского

МЫ РАССЕРДИМСЯ (16). КОМАНДО (18). БОЛЕРО (20).

**МЕНЯЕМ**

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в центре города на две однокомнатные благоустроенные. Звонить по телефону 5-39-98 после 18 часов или обращаться: ул. Суторова, 10-30.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске - Кузнецком (есть горячая вода, комнаты изолированные) на равнину в г. Полысаево. Обращаться: пр. Ленина, 57/1-80 или Полысаево, ул. Вольная, 37а.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в

Продаю или меняю новый цветной телевизор в упаковке на два

**Провожаем зиму**

ДОРОГИЕ ГОРОЖАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА, ЖЕЛАЮЩИЕ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОЙ, ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ, ПРИОБРЕТАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММАХ!

**СПЕШИТЕ**

24 марта в 12 часов

**В ПАРК ИМЕНИ ГОРЬКОГО НА ПРАЗДНИК «ПРОВОДЫ ЗИМЫ».**

Вы станете участниками проводов зимы и встречи весны. Услышите русские песни и увидите пляски, спляшете сами под русскую гармонь. Примите участие в спортивных состязаниях. Поднявшись на столб, снимите и подарите любой русский платок. А если вы счастливчик, то сыграйте обязательно в весенний лотерею и потортуйтесь на аукционе.

Вы отведаете сибирских пельменей, вас угостят горячим чаем и русскими блинами. Вас встретят работники торговли на «аллея-самобранке». Самые маленькие посетят мульткафе с восточными сладостями.

Работают аттракционы, компьютеры, игровые автоматы, видеосалон.

Ждем вас и будем очень рады веселиться с вами.

Администрация парка.

**Дорогие друзья!**

23 марта

в г. Полысаеве будет проходить праздник

**«Проводы русской зимы»**

В программе: игры-забавы, конкурсы, веселье! На сцене: песни, шутки, пляски!

Ждем вас, уважаемые жители и гости города! Начало праздника в 11 часов у кинотеатра «Родина».

В 14 часов проводится аукцион товаров повышенного спроса (в здании кинотеатра). Билеты продаются в магазине «Заря». Демонстрация товаров, предлагаемых на аукционе, состоится 22 марта в магазине № 36 («Промтовары»).

ПКП «АВАНГАРД», парк «Октябрьский».

**Смотрите на экранах города**

Фильм, о котором говорят: «Феномен сексационного зрительского успеха»

**«МОРДАШНА»**

Красивый, изящный фильм, восхитительная игра Дмитрия Харатьяна, занявшего первое место в рейтинге популярности, в лучшей эротической кинокомедии.

25, 26, 27 марта — кинотеатр «Родина».

28—29 марта — ДК имени Ленина.

30—31 марта — ЦДК.

2—3 апреля — ДК имени Ярославского.

Киновидеоцентр ЦДК.

• «Лесном городке» на двух- или трехкомнатную улучшенную планировки, желающие в г. Полысаеве или Ленинск-Кузнецком (по договоренности). Звонить по телефону 5-30-20.

• Трехкомнатную коммунальную квартиру в Прокопьевске (Тырган) или двухкомнатную в Мысках (микрорайон ГРЭС), обе — благоустроенные, на трех- или двухкомнатную в городе. Звонить по телефону 59-55-74.

• Новый видеомагнитофон «Шарп» и автомашину «ВАЗ-2108» на новую автомашину «ВАЗ-2104-09», «Ниву», «Москвич-2141», «Таврию». Обращаться: г. Белово, телефон 9-27-05.

• Однокомнатную благоустроенную квартиру в центре города (4-й

этаж, есть телефон, горячая вода) на двух- или трехкомнатную квартиру по договоренности. Звонить по телефону 2-18-98.

• Трехкомнатную коммунальную квартиру (60 кв. м, есть телефон, ванда, гардероб, надворные постройки) в поселке шахты «Кузнецкая» на трех- или четырехкомнатную в городе. Звонить по телефону 59-44-17.

• Куплю щиток приборов и коленвал для автомашины «ВАЗ-2106». Звонить по телефону 2-60-03.

• Купим телевизор любой, стиральную машину или холодильник по договоренности. Звонить по телефону 2-46-20 до 17 часов.

• Куплю двух- трех- четырехкомнатную благоустроенную квартиру или менять однокомнатную неблагоустроенную по договоренности (дом под снос). Звонить по телефону 2-25-48.

**И СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ**

Полиграфобъединение и с принимает заказы на переплет документов. Оплата — по безналичному расчету.

Спецавтохозяйство производственного объединения ЖКХ по уборке города имеет возможность дополнительно заключить договоры на 1991 год по вывозу мусора из жилого фонда и с территории промышленных предприятий г. Ленинска-Кузнецкого.

25 марта в 9 часов в автошколе ДОСААФ состоится перекличка автомобилистов категории «В». Занятия будут проводиться только с 9 часов. А также производится дополнительный набор водителей на категорию «Е». Перекличка водителей на категорию «Е» состоится 25 марта в 18 часов. Обращаться: проспект Кирова, 128.

Производится перерегистрация записавшейся группы и дополнительная запись на курсы обучения судоводителей-любителей в 1991 году по адресу: ул. Ломоносова, 4, спасательная станция. Телефон для справок 2-15-54. Запись производится в понедельник, среду, пятницу с 16 до 18 часов.

Кооператив «Меркурий» принимает заказы от предприятий на изготовление тротуарной плиты из мраморного боя.

От населения — на изготовление полированых мраморных памятников. Обращаться: шахта «Октябрьская», опорный пункт, с 9 до 14 часов, телефоны: 59-23-09, 59-23-94.

Кооператив «Инициатор» продает шлакоблоки по цене 1 руб. 30 коп. с доставкой, с погрузкой цена одного шлакоблока 1 руб. 50 копеек.

Продает автомобили ЗИЛ-157, ММЗ-555-самосвал.

Может производить очистку снега от гаражей. Звонить по телефону 59-44-17.

Куплю щиток приборов и коленвал для автомашины «ВАЗ-2106». Звонить по телефону 2-60-03.

Купим телевизор любой, стиральную машину или холодильник по договоренности. Звонить по телефону 2-46-20 до 17 часов.

Куплю двух- трех- четырехкомнатную благоустроенную квартиру или менять однокомнатную неблагоустроенную по договоренности (дом под снос). Звонить по телефону 2-25-48.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 45 мин.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2159.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.